

# 中国卫星发现疑似漂浮物

## 在印度洋南部海域距澳大利亚公布疑似物 120 公里左右 此漂浮物长约 22 米,宽约 13 米,中方目前正派船只前往



3月22日,“雪龙”号在南印度洋会遇航标。(新华社发)



中方全力搜救马航失联客机 截至3月22日



3月22日,中国空军飞机抵达澳大利亚珀斯空军基地。(新华社发)

据新华社北京3月22日电 外交部发言人洪磊22日就中方通过卫星图像发现疑似漂浮物后应对工作答记者问时表示,中方已在第一时间向马来西亚方面及澳大利亚方面通报上述情况,希望这些数据对搜救工作有所帮助。疑似漂浮物是否与失联客机有关,尚待进一步分析与核实。中国海空搜救力量正全力赶赴南印度洋有关海域开展搜救行动。

新华社吉隆坡3月22日电(记者谢希语 赵博超)马来西亚代理交通部长希沙姆·侯赛因在22日的新闻发布会上说,中国卫星已在印度洋南部海域发现约22米长的疑似漂浮物,中方目前正派船只前往。

中国驻马马来西亚大使馆证实,中方已将这一新发现通报给马方。这一疑似漂浮物长约22米,宽约13米。被卫星发现时,它位于南纬44度57分、东经90度13分的印度洋海面上。距澳大利亚公布疑似物位置南偏西120公里左右。

针对英国媒体披露的马航MH370客机失联前的通话记录及其疑点,马民航局总监爱资哈尔丁称相关报道并不准确,马方目前虽无法公开最后通话记录,但并未发现可疑之处。

马来西亚官员在发布会上重申,只要有一线希望,搜救行动就会一直进行下去。

## 澳大利亚副总理:疑似物体仍是“最佳线索”

据新华社澳大利亚珀斯皮尔斯空军基地3月22日电(记者徐伊伊 伊克雷斯蒂安·埃德伍兹)澳大利亚副总理沃伦·特拉斯22日在珀斯皮尔斯附近的皮尔斯空军基地对记者说,澳方此前通过卫星图片发现的疑似物体仍是目前搜索的“最佳线索”。

特拉斯表示,16日卫星图片发现的疑似物体要么已经漂走要么已经沉没,但我对这次搜索行动取得成果仍充满信心。他说,澳大利亚政府非常严肃地看待自己在这次搜寻行动中的责任和义务,搜索行动目前不设最后期限,除非完全确定不可能找到任何相关物品。



马航MH370航班 失联第15天

## 中国:两架增援军机抵达珀斯

据新华社澳大利亚珀斯皮尔斯空军基地3月22日电(记者徐伊伊 赵小娜)执行增援搜救任务的的中国空军两架伊尔-76运输机22日下午抵达位于澳大利亚西部城市珀斯以北50公里的皮尔斯空军基地。中国空军前方指挥组组长刘殿君说,希望抵澳的中国军机能够尽早尽快参与到搜寻失联马航客机的行动中。

当地时间下午2时左右,中国空军第一架伊尔-76运输机转场降落在珀斯皮尔斯空军基地。相隔约15分钟,第二架运输机也平稳降落。

刘殿君说,此次抵澳的两架飞机带有先进的搜寻仪器和设备,完全具备能力参与搜索失联马航客机的任务。此次来澳的军用飞机续航时间为6至8个小时。中方正在与澳方协调,希望明天就能开始搜寻工作。

刘殿君说,这次搜寻距离比较远,难度也比较大,尤其海上风浪较大,识别目标较难。我方军机携带了光学和雷达设备,从搜救海域来看,在这个季节的天气情况下以目视搜索更可能发现目标。我方在搜索方法和航线计算上前期做了部分精细计算,我方愿与澳方交换信息,尽最大努力搜索失联班机。

## 澳大利亚:扩大海域搜索范围

据新华社堪培拉3月22日电(记者王小舒)澳大利亚海事安全局22日发布的最新声明说,当天关于马航失联航班疑似物体的搜索工作已经展开,将出动6架飞机搜索一片约3.6万平方公里的海域。该区域是根据20日上午的卫星数据最终确定的,搜索范围较之前扩大。

这片划定的区域距离西澳大利亚州首府珀斯西南约2500公里。经由澳大利亚地理空间情报组织通过分析20日上午得到的卫星图片所提供的数据,海事安全局最终确定了这片区域。

22日的搜索工作将投入6架飞机,包括3架澳大利亚皇家空军的“猎户座”海上巡逻机,一架新西兰空军的“猎户座”巡逻机以及两架商用飞机。海事安全局表示,两架商用飞机和一架

澳方“猎户座”巡逻机是今天首批起飞前往相关海域的搜索力量。这三架飞机已于澳大利亚东部时间9时(北京时间6时)起飞。

海事安全局紧急情况应对部门负责人约翰·扬21日曾说,由于20日雷达没有探测到任何信息,所以21日澳方对搜索方式进行了重新规划,使用人力观测以期有所发现。扬当时还指出,肉眼观测同时也意味着需要更多的飞机执行任务。

此外,两艘商船正在该海域协助搜索。自海事安全局17日向过路船舶发出协助广播以来,已经有6艘过路船舶响应了请求。而澳大利亚海军的“成功号”军舰正在前往相关海域的航程中,预计将在22日下午抵达。

## 韩国称朝鲜再射30枚短程火箭

据新华社电 韩国军方22日说,朝鲜方面当天清晨向朝鲜东部海域发射30枚短程火箭。

韩国军队联合参谋本部,即参谋长联席会议说,朝鲜当天4时至6时10分之间,从东南部沿海城市元山附近一处地点分三次发射火箭,似乎是“蛙”系列地对地战术火箭,射程估计大约60公里。

韩方没有发现朝方事先在发射火箭目标海域公布飞行或航行禁令。

最近几周,韩国与美国持续举行大规模年度军事演习,作为回应,朝鲜从东部沿海连续试射导弹和火箭。朝方谴责演习是侵略战争预演,韩美则称演习系“防御性”。

韩国朝鲜问题研究所教授杨武晋认为,朝方试射是表达对美韩联合军演的“愤怒”,但这只是“低程度挑衅”。他告诉法新社记者,朝鲜有大约100枚老式的“蛙”系列火箭,可能会在近期试射剩余的“蛙”火箭,以示强硬。

## 美关注伊朗“航母”

据新华社电 卫星图片显示,伊朗正在制造一艘“航空母舰”。不过美称,那并非真家伙。

美国《纽约时报》20日报道这则消息,多名美国官员向法新社记者予以证实。报道说,商业卫星图片显示,伊朗在海湾的阿巴丹港附近建造一艘“航母”,外形与美国“尼米兹”级核动力航母相似。只是,伊朗“航母”尺寸较小,大约为美版航母的三分之二。

驻巴林的美国海军第五舰队发言人贾森·萨拉塔告诉《纽约时报》记者:“根据我们观察,这不是真正的航母,而是把一艘大型驳船改装为航母样式。”一些美国海军官员则推测,这艘“航母”可能用于训练。



乌克兰士兵在毗邻克里米亚的一处检查站站岗。(新华社发)

## 加入俄军、退伍或者离开 驻克乌军官兵各奔前程

新华社本报特稿 俄罗斯21日完成克里米亚并入俄罗斯的法律程序,驻克里米亚的乌克兰军人陷入何去何从的境地。

有人打算留下,有人决定离开,有人进退维谷。

### 三种选择

俄总统弗拉基米尔·普京21日在法律文件上签字,标志着俄罗斯正式吸收克里米亚和塞瓦斯托波尔尔为两个新联邦主体。

俄国防部长谢尔盖·绍伊古当天说,驻克里米亚的乌克兰军人有三种选择:加入俄军、退伍或者离开克里米亚。俄方将提供交通运输,供乌方军人携带家属和财产离开。

俄新社报道,克里米亚当局宣布独立前,当地驻扎的乌克兰部队超过2.2万人。绍伊古说,20日,72支乌克兰部队“几乎全员”决定加入俄军。

俄罗斯国家杜马、即议会下院国防委员会主席弗拉基米尔·科莫耶多夫21日说,由克里米亚当地人组成的“自卫队”将接受整编,并入俄军,划归俄罗斯南部军区。

### 有去有留

俄军21日接管距离克里米亚首府辛菲罗波尔大约25公里的佩列瓦利诺耶军事基地,在大门口升起俄罗斯国旗。

路透社描述,基地周围不再是没有佩戴标识的蒙面士兵,而是头戴标志性蓝色贝雷帽的俄军士兵,帽上缀着红星。“对,我们是俄罗斯人,”一名军官确认道。

法新社援引一名乌克兰士兵的话报道,这座克里米亚最大的乌军基地驻扎大约1000名官兵,其中两成人继续留守,四成已经决定加入俄军,其余人将离开克里米亚。

一名士兵给家里打电话:“别担心,妈妈,我正在收拾行李,然后就回家。”

数十名士兵及其家人正在收拾行李,准备离开;而在一些孤立建筑中,一些士兵决定坚持到最后。“我们打算丢下武器和车辆而离开,”士兵尼古拉说。

在别利别克空军基地,乌克兰士兵三三两两离开基地,一些人把背包和家用物品装上汽车。谢尔盖是决定留下的士兵之一。“我们已经与家人道别。我们哭了,但是已经做好准备,”他说道,同时用一根手指顶着前额,做出开枪的姿势。

俄军和亲俄武装20日在塞瓦斯托波尔尔港控制“捷尔诺波尔”号和另外两艘乌克兰军舰。“捷尔诺波尔”号舰长召集全体舰员,向他们致歉,然后允许他们自由离开。

塞瓦斯托波尔尔一所海军军校20日降下乌克兰旗帜,升起俄罗斯旗。俄罗斯黑海舰队司令亚历山大·维特科在这座学校讲话时,一群乌克兰学员唱起乌克兰国歌。

21日,乌克兰海军旗舰“斯拉武季奇”号仍被封锁在塞瓦斯托波尔尔港。

### 各奔前程

佩列瓦利诺耶镇居民大约2300人。社区中心官员加琳娜·伊万诺芙娜说,大约500人已经登记申领俄罗斯护照。

“一些军人正离开,”她说,“但是一切都平静,大家都有自由,没有谁强迫谁。”按照社区中心主任希维拉娜·克里斯卡娅的说法,镇上“所有人”都愿意申领俄罗斯护照。

当地居民安德烈·雷宾用最快速度申领了护照。这名乌军退役上校退休金为每月大约2000格里夫尼亚(约合190美元)。他被告知,按照俄罗斯的规定,他的退休金将是现在的三倍。

在塞瓦斯托波尔尔郊外一处“自卫军”指挥部,数十名乌军士兵21日登记注册。名为马克西姆的小伙子曾是警察,在首都基辅解放广场与当时的反政府示威者对峙3个月。他正在学习军医知识,打算加入俄军。

回忆在基辅的日子,马克西姆心有余悸:“只有傻子才不害怕留在那里。那以后,我决定再也不在基辅当差。”

“捷尔诺波尔”号的一名年轻水兵说,如果加入俄军,他可能被派往远离乌克兰的地区服役;如果离开克里米亚,则可能按逃兵遭惩处。因此,他打算留在克里米亚,上大学,然后移民欧洲。

## 米歇尔在北大演讲 鼓励留学改变人生

据新华社北京3月22日电(记者熊争艳)美国总统奥巴马夫人米歇尔·奥巴马22日在北京大学斯坦福中心发表演讲,鼓励中美两国年轻人通过留学改变人生,促进两国关系。

米歇尔首先对马航失联客机表达关心和慰问。她说,在这个艰难时刻,我们和航班所有人员的家属和亲人感同身受,我们为他们祈祷。

米歇尔的演讲以“留学”为关键词。她说,我们正在进入公民外交新时代,留学是人与人之间交流的强大工具。国与国之间的关系不仅是政府或领导人之间的关系,也是人民之间的关系,尤其是年轻人之间的关系。

当天下午,米歇尔偕同亲家罗宾逊夫人和女儿游览颐和园,在颐和园大戏楼观看北京京剧院表演的《金猴献瑞》。

## 国土资源部副部长:年内出台实施 不动产统一登记条例

新华社北京3月22日电(记者郑晓奕 王希)国土资源部副部长胡存智22日说,确保在6月起草完成不动产统一登记条例并上报国务院,年内出台实施。

胡存智是在当日北京举行的中国发展高层论坛2014年会上说这番话的。

针对土地制度改革中备受关注的农村集体建设用地流转上市问题,胡存智强调这一改革要守住土地的集体所有性质不变等四大底线并最终形成同地同权同价的城乡建设用地市场。

他强调,农村建设用地改革必须守住四大底线,一是不能把土地集体所有的性质改变了,二是不能把耕地改改了,三是不能把粮食产量改下了,四是不能把农民利益损害了。他说,当前工作是要比照国有土地的产权状况,做好农村土地的扩权赋能。

## 波及9省17市,投注金额超过4840亿元 特大网赌案广州开审

据新华社广州3月22日电(记者詹嘉嘉 毛一竹)设局开赌5年多、波及全国9省17市、投注总金额超过4840亿元……由公安部督办、广州去年出动近千警力侦破的“116”网络赌博专案3月中旬在广州开庭审理。

这一专案包括31宗系列案及67名被告人,涉案人数众多、层级复杂、投注金额庞大,为近年来罕见。广州荔湾区检察院公诉科提供资料显示,2007年开始,67名被告人利用谢某真等人从境外取得“皇冠”“永利高”等赌博网站大股东级别的代理权限,按“股东-总代理-代理-会员”层级管理模式,利用境外赌博网站投注“足球竞猜博彩”等进行网络赌博,从中谋取非法利益。

## 壶口瀑布迎“桃花汛”



3月22日,游客在山西临汾吉县欣赏黄河壶口瀑布“桃花汛”。

每年三月下旬到四月上旬,黄河宁夏、内蒙古段冰凌消融形成春汛。当其流至下游时,由于恰逢沿岸山桃花盛开,故被称为“桃花汛”。(新华社发)

## 东莞调查逼迫乞讨案

新华社广州3月22日电(记者叶前)记者从广东东莞市有关方面获悉,针对日前有媒体曝光的逼人乞讨问题,当地警方、民政、城管部门已联合启动调查,在调查核实媒体报道的个案的同时,加大对逼人乞讨等犯罪行为的巡查和查处力度。

当地警方正在调查核实此前媒体报道的案例,并将对逼迫乞讨问题进行排查。就东莞是否存在一些犯罪团伙用各种非常手段使人致残、逼人乞讨的问题,当地有关方面表示,目前还没有掌握确切的情况,需要等公安机关对此进行进一步调查。